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लेखांकन के  सैद्धांतिक आधार

स्वयं जाँचिए 1 सही उत्तर का चुनाव करें

1. किसी इकाई के  जीवन काल के  जिस मूल संकल्पना पर

आधारित वित्तीय विवरण बनाए जाते है वह है -

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_gsAqRa4KPWjT


A. विवेकशीलता

B. आगम व्यय मिलान

C. लेखांकन अवधि

D. कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

2. जब दो व्यवसायों से संबंधित सूचनाओं को समान प्रकार

से तैयार किया जाता है तो वह सूचनाए प्रदर्शित करती है -

https://dl.doubtnut.com/l/_gsAqRa4KPWjT
https://dl.doubtnut.com/l/_hCIJzm45ZqF2


A. जाँच योग्यता

B. उपयुक्तता

C. प्रसंगिकता

D. कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

3. वह संकल्पना, जिसके  अनुसार व्यावसायिक इकाई कोई

निकट भविष्य में न तो बेचा जाएगा व न ही उसका

परिसमापन होगा , कहलाती है -

https://dl.doubtnut.com/l/_hCIJzm45ZqF2
https://dl.doubtnut.com/l/_NMUhEoIaJswX


A. सतत् व्यापार

B. आर्थिक इकाई

C. मौद्रिक इकाई

D. कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

4. लेखांकन सुचना को निर्णय के  आवश्यक बनाने वाला

प्राथमिक गुण है -

https://dl.doubtnut.com/l/_NMUhEoIaJswX
https://dl.doubtnut.com/l/_VvKtSyESHWJU


स्वयं जाँचिए 2 रिक्त स्थानों को सही शब्दों से भरो

A. प्रसंगिकता व पूर्वाग्रह मुक्ति

B. विश्वसनीयता व तुलनीयता

C. तुलनीयता व समनुरूपता

D. कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_VvKtSyESHWJU


1. एक ही समय की आगमन व व्ययों को पहचानना . . . . . .

.संकल्पना कहलाता है

वीडियो उत्तर देखें

2. लेखपालों द्वारा अनश्चितताओ को समाप्त करने की प्रवृत्ति

के  अन्तर्गत संपत्तियों व आमद को कम मूल्य पर तथा

देनदारियों व व्ययों को अधिक मूल्य पर दर्शाने वाली

संकल्पना . . . . . . . है।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_gJK7eJREnozp
https://dl.doubtnut.com/l/_jXYNeT1Ob0DN
https://dl.doubtnut.com/l/_LI0XPuK5mIRi


3. विक्रय के  समय की आमद की मान्यता . . . . . . . की

संकल्पना पर आधारित है।

वीडियो उत्तर देखें

4. . . . . . . . संकल्पना के  अनुसार विभिन्न लेखांकन वर्षो के

सामान लेखांकन विधियों का प्रयोग करना चाहिए

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_LI0XPuK5mIRi
https://dl.doubtnut.com/l/_o9VvlmcJvFsU


स्वयं कीजिए

5. . . . . . . . संकल्पना के  अनुसार लेखांकन लें - देनों के

लेखापाल व अन्य व्यक्तियों के  पूर्वाग्रह से मुक्त होना चाहिए।

वीडियो उत्तर देखें

1. बताएँ  जी. एस. टी. की दरे किस प्रकार लागू होगी। यदि

 है, है और  है :- 


10,000 रु. के  मूल्य का माल महाराष्ट्र  के  एक निर्माता द्वारा

महाराष्ट्र  के  डीलर अ को बेचा गया।

CGST9% SGST9% IGST18%

https://dl.doubtnut.com/l/_Z8yCly2uahDJ
https://dl.doubtnut.com/l/_4ZgR85N2Ndq7


वीडियो उत्तर देखें

2. बताएँ  जी. एस. टी. की दरे किस प्रकार लागू होगी। यदि

 है, है और  है :- 


डीलर अ द्वारा रु.25,000 का माल गुजरात के  डीलर ब को

बेचा गया

वीडियो उत्तर देखें

CGST9% SGST9% IGST18%

3. बताएँ  जी. एस. टी. की दरे किस प्रकार लागू होगी। यदि

 है, है और  है :- 
CGST9% SGST9% IGST18%

https://dl.doubtnut.com/l/_4ZgR85N2Ndq7
https://dl.doubtnut.com/l/_zu16rEN4HuGb
https://dl.doubtnut.com/l/_ZOg3lgeitVkw


डीलर ब द्वारा रु. 30,000 का माल गुजरात की सुनीता को

बेचा गया।

वीडियो उत्तर देखें

4. बताएँ  जी. एस. टी. की दरे किस प्रकार लागू होगी। यदि

 है, है और  है :- 


सुनीता द्वारा राजस्थान के  रविन्द्र को रु. 65,000 मूल्य का

माल बेचा गया।

वीडियो उत्तर देखें

CGST9% SGST9% IGST18%

https://dl.doubtnut.com/l/_ZOg3lgeitVkw
https://dl.doubtnut.com/l/_Nujl5Rp2qRMP


अभ्यास के  लिये प्रश्न निबन्धात्मक प्रश्न

1. मुद्रा मापना संकल्पना का क्या अभिप्राय है ? वह एक तत्व

बताइये किसके  कारण एक वर्ष के  मुद्रा मूल्यों की तुलना

दूसरे वर्ष के  मुद्रा मूल्यों से करने में कठिनाई आ सकती है ?

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_7bqMzB7RH7MN

